

# 破窗救人眼睛受伤

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康)“这事儿谁遇上了都会先去救人,做人要无愧于心。”说这话的是鄂尔多斯市准格尔旗的小伙子鲁秉录。最近,鲁秉录在车祸现场英勇救人的一条短视频霸屏朋友圈,获得众多网友点赞。

据了解,此事发生在7月20日。当时,在109国道准格尔旗纳林镇附近,一辆货车发生追尾事故侧翻在路边,危急时刻,路人看到有人正在破窗救人。救人者便是32岁的准格尔旗小伙子鲁秉录。那天,

正好是他妻子的生日,家里人等着夫妻俩从东胜区带孩子回来一起吃饭。途中,鲁秉录遇到了货车侧翻事故,他当即把车停在安全位置,下车救人。

鲁秉录回忆:“当时司机受伤,困在车里出不来。司机已经报警。我看到地上流了很多柴油和酒,担心车辆碰撞后漏电引起火灾,脑子里就想着柴油易燃易爆,得赶紧把人救出来。当我破窗时,车玻璃突然炸了,我右眼当时就像被强光照射了一样,啥也看不见。顾不上管我自己,只想着赶紧救人。”

# 网友点赞鲁秉录

救人之后,鲁秉录在妻子郭英的陪伴下一路从呼和浩特到北京求医。郭英说:“我老公眼睛受伤,视力严重受损,眼部神经又敏感,大夫说,疼得厉害吃点布洛芬,他没喊疼,也没吃止疼药。”

在首都医科大学附属北京同仁医院,鲁秉录被诊断为右眼角膜裂伤(右眼板层裂伤)。在医院里,当鲁秉录得知被救者伤势严重,所幸没有生命危险后,悬着的心终于放下了。

被救者的儿子孙全说:“真的是万分感谢,要不是鲁秉录出手相



救,我们都不敢想后果。等我父亲稍微好点,我们一定要亲自上门感谢他。”



## 提高警惕 远离毒品

新报讯(草原云·北方新报记者 周蕾)

7月28日晚上,包头市青山区昌福道夜市上,包头市自由路派出所民警对消夏乘凉的市民进行禁毒宣传,收获了一大批“小迷弟”“小迷妹”。

“王警官,我还想多了解下有关禁毒的知识,你们还来吗?”“儿子,听到了吗?在外面陌生人给的一切东西都不能拿。”夜市上,自由路派出所民警摆摊设点进行禁毒宣传,市民赞不绝

口的同时,感叹原来毒品离我们这么近,真要好好了解学习。

民警通过发放宣传资料、面对面讲解的方式向市民普及禁毒法律法规,用真实的案例揭秘新型毒品的伪装以及如何识毒、拒毒,告诫大家一定要提高警惕,自觉抵制毒品诱惑,积极参与到禁毒人民战争中来,积极举报毒品违法犯罪行为。

## 00后警察下班途中勇救跳河轻生女孩

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)

“谢谢你,警察同志,是你给了我第二次生命。”7月29日21时许,呼和浩特市公安局新城区分局迎新路派出所00后新警闫志栋在下班途中,偶遇了一起紧急事件,并凭借果敢的行动和温暖的劝解,成功挽救了一条年轻的生命。

当晚,闫志栋下班回家途中,发现不远处河边聚集了人群,隐约中有人喊道:“有人跳河了!”作为一名警察,闫志栋立即意识到情况的严重性,毫不犹豫地冲向河边。

到达现场后,只见一名年轻女孩已经身处河中,闫志栋立即跳入河中,用尽全身力气将女孩托出水面,并在周围群众的协助下,成功将女孩

救上了岸。

女孩被救上岸后,瑟瑟发抖,情绪极度不稳定。闫志栋一边安慰她,一边迅速联系急救人员。同时,闫志栋耐心地与女孩交谈,原来,女孩因生活琐事与家人发生争执,一时冲动选择了轻生。闫志栋以亲身经历和身边的正能量故事开导女孩,经过闫志栋一番苦口婆心的劝解,女孩的情绪逐渐稳定下来。

急救车到达后,确认女孩并无大碍,闫志栋才放心地离开现场。闫志栋说:“作为一名人民警察,保护人民群众的生命财产安全是我们的职责所在。无论何时何地,只要群众需要,我们都会第一时间站出来。”

## “现金鲜花”暗藏洗钱陷阱 商家接单要谨慎

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康)7月30日,记者从鄂尔多斯市达拉特旗公安局了解到,该局反诈中心循线追踪,日前成功打掉一个以订购“现金鲜花”为噱头的诈骗洗钱犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名。

7月19日,达拉特旗一花店老板在微信上接到了一名外地陌生男子的订单,该男子称其要定做一束2万元的“现金+鲜花”的鲜花礼盒。花店老板见如此大单,欣喜接单。随后,该男子索要了老板的银行卡号,并将2万元转入老板的银行账户,要求老板帮忙取出现金放于鲜花礼盒。花店老板随即取出现金,扣除制作费后,按照要求制作了一盒精美的“现金花束”交到取花人手中。可没过多久,花店老板的银行卡账户却因流入涉诈资金被冻结。

达拉特旗公安局反诈中心在获取这一线索后,侦查民警敏感地意识到,该花店老板遭遇的极有可能是当前最新型的电信诈骗洗钱手法,当即开展研判侦查工作。通过调取花店周边视频监控,侦查民警发现该团伙人员具有极强的反侦查意识。取花时戴着帽子口罩,为躲避侦查,刻意避开有视频监控的沿街大路,不乘坐交通工具。民警进一步抽丝剥茧,最终成功锁定李某通、李某平、李某军3名广西籍犯罪嫌疑人,并连夜跨市追逃,并于7月22日在包头市将3名犯罪嫌疑人一举抓获。经审讯,李某通等3人交代了自7月以来流窜至乌海市、巴彦淖尔市、鄂尔多斯市、乌兰察布市、包头市等地以预定现金花束、现金蛋糕的方式,利用店主银行账户进行洗钱的犯罪活动数十起。目前,3名犯罪嫌疑人被依法处理,案件还在进一步侦办中。

警方提醒:“现金花束”“现金蛋糕”是一种新的线下洗钱套路,请广大商户谨慎接收订单,面对突如其来的陌生订单,对方并不是当面转账,而是要银行卡号和收款二维码,之后还要求换成大额现金的都极有可能是洗钱,请广大群众提高防范意识和分辨能力,警惕诈骗新手法、不做电诈“工具人”,遇到可疑大额订单及时拨打96110。